
NEDĚLE
DOPOLEDNE – NA ZÁMEK A DO MUZEA
Státní zámek Dačice – prohlídková trasa s průvodcem: reprezentativní 
sály a soukromé pokoje jednotlivých členů rodiny svobodných pánů 
Dalbergů; dvě unikátní knihovny		     www.zamek-dacice.eu
Městské muzeum a galerie – v 1. patře na státním zámku
Stálé expozice: Historie a národopis Dačicka, První kostka cukru na 
světě, Dačice v dobové fotografii a pohlednicích a Rodáci Dačicka
Galerijní expozice: Výběr z grafické tvorby Maxe Švabinského, Malíři 
Vysočiny, výtvarná síň Michaela Floriana, výtvarná síň Františka Bílkov-
ského, pamětní síň Vladimíra Fuky
Součástí prohlídky je restaurovaná zámecká kaple Nanebevzetí Panny 
Marie v 1. poschodí muzea
Krátkodobé výstavy			   www.muzeumdacice.cz

Kavárna Dalberg – kavárna v přízemí zámku, venkovní zahrádka
Zámecký park – krátká vycházka kolem kapličky 10 minut, delší kolem 
rybníka asi 25 minut; broukoviště, které je součástí naučné stezky mapující 
přírodní zajímavosti v Dačicích a okolí; malé hřiště (pro děti do cca 6 let) na 
letní scéně, která je součástí zámeckého parku. V letních měsících se zde 
koná řada kulturních akcí pod širým nebem

ODPOLEDNE - DALŠÍ ČÁSTI NAUČNÉ STEZKY

TRASA 1) PĚŠKY ZÁMECKÝM PARKEM DO TOUŽÍNA 
A K ŘECE DYJI				            3 km
Zámecký park – Toužín – Valcha – Antonínská ul. – centrum města
Broukoviště v zámeckém parku – součást naučné stezky 
(zastavení č. 4) - skupina kmenů zakopaných částečně v zemi nebo na ní 
položených - útočiště organismů vázaných na mrtvé dřevo
Jak se sem dostat: při cestě od zámku do parku se držte vpravo kolem zdi 
zámeckého parku, broukoviště se nachází až v jeho spodní části, vpravo 
u zdi, pod ním je branka, kterou se dostanete ven z parku, uvidíte Motel 
Dačice, u kterého pokračujte vpravo do Toužína.
Toužínské stráně (zastavení č. 5) – na kraji obce, výskyt vzácných 
druhů brouků a plazů, přes 600 druhů motýlů
Doporučujeme vrátit se po silnici a v místě, kde se nachází Motel Dačice, 
odbočit vpravo na luční cestu vedoucí podél toku řeky Dyje. Po levé ruce 
budete míjet osamocený rodinný dům, stále pokračujete, až vpravo uvidíte 
lávku přes řeku a zastavení č. 3 s posezením u splavu. Nejbližší ulicí 
Antonínskou se podél areálu nemocnice dostanete do centra města.

Moravská Dyje (zastavení č. 3) – pramení 4 km od Třeště, teče do 
Rakouska a u Drosendorfu se vrací zpět do Čech a pokračuje na Moravu, 
její tok je dlouhý 68 km
Zahradní miniželeznice – ul. Antonínská, čp. 75 - polní dráha 
o rozchodu 600 mm a expozice drážních předmětů
				                 www.zelezniceplnapary.cz

TRASA 2) PĚŠKY NEBO NA KOLE K DAČICKÉMU LOMU 
A DO ZAHRÁDECKÉHO LESA		         4,5 km
Centrum – autobusové nádraží – Dubová stráň – lom – Zahrádky 
– Zahrádecký les – centrum
Z autobusového nádraží (zastavení č. 2) pokračujte hlavní silnicí na Telč, 
za městem odbočka vpravo na Malý Pěčín, po pár metrech před řekou je 
na cestě vlevo zastavení č. 10.

Dubová stráň (zastavení č. 10) - listnatý lesní porost na svazích údolí 
Moravské Dyje s výskytem řady teplomilných druhů a lesních společenstev, 
výskyt vzácných a ohrožených druhů rostlin a živočichů
Pokračujte po hlavní silnici, přejdete koleje a pokračujete dál vpravo do 
Zahrádek, ze Zahrádek vás lesní cesta zavede do kopce na střelnici 
a provede vás těsně nad lomem až k zastavení č. 11 (Zahrádecký les), kde 
se vám otevře nevšední pohled na Dačice.
Od této zastávky sejdete na hlavní silnici vedoucí doprava k vlakovému 
nádraží (přímo před vlakovým nádražím se nachází zastavení č. 1), 
přejdete koleje a dáte se vlevo cestou podél tratě, k lávce (pro kola a pro 
pěší) přes řeku Dyji a podchodem zvaným „Myší díra“ se dostanete zpět 
na Palackého náměstí. Od vlakového nádraží vás do centra dovede také 
zelená turistická značka.
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Vážení turisté, cyklisté, návštěvníci Dačic! 
Rozhodli jste se v Dačicích strávit celý víkend? Rádi bychom 
Vám usnadnili práci při plánování programu tak, abyste viděli 
a navštívili všechno, co se dá, o nic nepřišli a zůstala Vám na 
Dačice krásná vzpomínka.

SOBOTA 

DOPOLEDNE – NA VĚŽ A DO LETECKÉHO 
MUZEA, NA VYCHÁZKU KE TŘEM KŘÍŽŮM

Věž kostela sv. Vavřince – dominanta města, mohutná 52 m vysoká 
věž, z vyhlídkového ochozu jsou za dobrého počasí vidět mj. nedaleké 
Slavonice a nejvyšší vrchol Českomoravské vrchoviny Javořice; v jed-
notlivých patrech je dále přístupná zvonice, místnost hodin a lapidárium, 
ve kterém jsou umístěny kopie kamenných chrličů a náhrobní kameny
Pomník kostky cukru – žulový pomník vybudovaný v roce 1983 na 
zelené ploše naproti vchodu do kostela sv. Vavřince, jeho bezprostřední 
okolí bylo v roce 2012 osazeno pamětními deskami, které ve dvanácti ci-
zích jazycích připomínají rok 1843, kdy se na své vítězné tažení evropský-
mi a světovými trhy vydal dačický vynález - kostkový cukr
Letecké muzeum Viléma Götha – soukromé muzeum založené v 
roce 2004 sídlí v centru města, v domě čp. 58; k vidění jsou trojrozměrné 
exponáty (letadla, letecké motory, uniformy, modely, letecké přístroje, le-
toun Z-37 Čmelák, L-13 Blaník - v provedení RedBull a další), fotografická 
dokumentace a informace o historii letectví na Dačicku s důrazem na při-
pomenutí odkazu pilotů pocházejících z dačického regionu 

Lesopark s vycházkovou trasou U Třech křížů – vycházková 
lokalita u františkánského kláštera (klášter je nepřístupný, obývá jej řád bo-
sých karmelitek), hezký pohled na historické centrum města a blízké okolí
Jak se sem dostat: Z Palackého nám. Masarykovou ulicí, dále přes most, 
nahoru ul. Jemnickou, za areálem kláštera zahnete vlevo ke Sportcentru 
Rockhill. Za Rockhillem zahnete doprava ještě před rodinnými domy přímo 
na trasu - ta je volně přístupná, v zimním období se zvýšenou opatrností. 

ODPOLEDNE - PĚŠKY NEBO NA KOLE 
PO ČÁSTI NAUČNÉ STEZKY

Naučná stezka spojuje přírodní zajímavosti Dačic a jejich bezprostředního 
okolí, propojuje přírodní památky Toužínské stráně, Moravská Dyje 
a Dubová stráň a další přírodně hodnotná místa. Jednotlivá zastavení 
nabízejí na informačních tabulích popis místa s výčtem rostlin a živočichů, 
kteří se zde vyskytují, jednoduchý přístřešek s lavičkou a stolkem pro 
krátký odpočinek a případné občerstvení. Celá stezka je dlouhá 15 km. 

KASKÁDA RYBNÍKŮ - KOSTELNÍ VYDŘÍ - DAČICE 
CENTRUM					          7,5 km
Start – rybník Vražda, míjet budete místní koupaliště
Rybniční kaskáda (19 rybníků, cesta vede kolem 10 z nich) 
– zpevněná písčitá cesta, tři zastavení naučné stezky (č. 6, 7, 8); cesta 
kolem kaskády rybníků Vás dovede po cca 2 km na asfaltovou silnici, která 
pokračuje vpravo do cca 1 km vzdáleného Kostelního Vydří
Karmelitánské lípy – u kláštera; prohlášeny za památné stromy 
v r. 2004, dosahují nadprůměrného vzrůstu a věku cca 250 let (zast. č. 9)
Karmelitánský klášter s kostelem Panny Marie Karmelské 
– přístupný areál; prodejna karmel. nakladatelství; klášter obývají mniši
Hrobka Dalbergů – naproti klášteru; hrobka pánů z Dačic zal. r. 1914

Náš tip!
Pro malé děti – dětská hřiště: v zámeckém parku, Za Lávkami, 
v ul. Sokolská, na Červeném Vrchu nebo na Nivách
Pro děti na II. stupni ZŠ – děti si mohou na zámku vyzvednout 
pracovní list, ve kterém je datel Fridrich, nebo-li „Fríďa“, provede po 
jednotlivých částech zámeckého parku a zábavnou formou vysvětlí, jak 
lze poznat některé druhy stromů. Součástí jsou výtvarné a vědomostní hry 
pro malé i větší děti.

Kostel Navštívení Panny Marie – v dolní části obce
Kamenný most se sochami sv. Josefa sv. a Jana Nepo-
muckého – z roku 1730; v dolní části obce

VEČER NEBO VE VOLNÉM ČASE
Za sportem
Sportovní stadion (ul. Bratrská), sportovní hala, tenisové a volejbalové 
kurty (ul. Sokolská)			                www.dasport.cz
Kuželna – ul. Sokolská			      www.kuzelkydacice.cz

Koupaliště – směr J. Hradec, u rybníku Vražda odbočka vpravo; bezplatné 
parkoviště; součástí je dětské hřiště, hřiště na plážový volejbal, k dispozici 
jsou pingpongové stoly, vybavení na minigolf a plocha na pétanque, 
nechybí možnost občerstvení		               www.dasport.cz
Dětská hřiště – v  zámeckém parku, Za Lávkami, na Červeném vrchu, 
v ul. Sokolská a na Nivách
Skateboardové hřiště – Za Lávkami
Sportcentrum Rockhill – ul. Jemnická; bowling, různé typy cvičení, sauna, 
squash; restaurace		           www.sportcentrumnaskale.cz
Fitness Oáza – ul. 9. května; fitness, různé typy cvičení, solárium
				            www.fitnessoaza.cz
Sal Marina – ul. Za Lávkami; solná jeskyně vytvořená ze soli z Mrtvého moře

Za kulturou  
Aktuální kulturní akce – IC Dačice, kulturní kalendář na www.dacice.cz, 
program kina na www.kinodacice.cz
Vstupenky na městské kulturní akce a vstupenky do kina můžete 
rezervovat a zakoupit na IC Dačice

Kostel sv. Vavřince Pomník cukru Kostel Navštívení P. Marie Klášter v K. Vydří

Lesopark U Třech křížů

Koupaliště Rockhill

Kaskáda rybníků


